

编者按 值此“五一”佳节,本报集中刊出了四篇文章,宣传我们身边的优秀班组和先进个人,礼赞工匠之美,放飞劳动之歌,展示华宏集团新一代产业工人的风采。

在华宏这块创造发展奇迹的土地上,长期秉持一种坚韧不拔的品质、追求卓越的恒心以及钻研创新的执着,它赋予“拼搏、求实、创新、敬业”的华宏精神丰富的内涵。这是新时期的工匠精神。俗话说:三百六十行,行行出状元。无论你在哪一个岗位,只要你具有坚定的信念,踏实的作风,埋头苦干,不懈创新,你就能用自己的心智和汗水,将工作做到极致。

当前,传统产业面临着新的机遇和挑战,我们要大力弘扬工匠精神,让工匠精神化为奋进的动力和腾飞的动能,加速成就产业由低端迈向高端的梦想,不断续写华宏发展的新乐章。

夸一夸咱们的“工人先锋号” ——记华宏化纤聚酯一车间甲班



华宏化纤聚酯一车间甲班是一支团结奋进的团队,在获得“工人先锋号”称号后,依然兢兢业业,保持着英雄本色。

该班组坚持提高自身素质,不断增强创新发展的能力。班长赵忠悉心培养下属,传帮带教,班组成员在业务上严格要求自己,比学赶帮,争当业务尖兵。目前该班组已培养出多名现场组长和骨干员工。

在工作中,作为班长的赵忠总是兢兢业业,以身作则,从自身做起,不计个人得失,努力营造班组团结和谐的氛围,让每个组员感受到集体的温暖,齐心协力做好工作。

在班长言传身教下,班组形成了相互尊重、相互理解、平等相处、友好共事的良好班风。为完成各项生产任务,针对阶段性的生产目标和突发的问题,组员们常常进行交流和沟通,上下工序之间,不同岗位之间,总能协商着解决遇到的难题。在平时遇到突发性停车事故时,全班同志总是团结如一人,不管刮风下雨,不管深更半夜,都是召之即来,协助车间进行抢修。

2010年5月的一天,所在班组现场巡检人员在巡检过程中发现车间真空管道液封槽垫片破裂,化工原料EG外泄,当时压力达到7KG左右,情况危急,如果不能及时处理,将导致全线停车。在班长

带领下,现场巡检人员穿着雨衣,带好安全帽,紧急投入到抢修中。他们不怕被烫伤,强行把法兰拧开,塞入新的垫片,进行复位,这时才发现全身已被EG原料淋湿了。真金不怕火炼,危难时刻显身手。

2012年的3月,正是春寒料峭的时候。一天,浆料管道堵塞,当时施工单位把管道割开,但是不易疏通,关键时刻,班长赵忠带头拿消防水带去冲,浆料喷射出来,全身就像被污泥覆盖,但是他们不怕脏不怕累,终于完成了突击抢修的任务。

2016年2月的一天凌晨,刚上夜班的赵忠闻到一股烧焦的味道,马上敏锐意识到什么地方着火了。他迅速查找原因,发现在五号导热油炉的东侧炉壁大火已经从地面一直烧到炉子顶上。赵忠马上组织人员扑救并向车间领导汇报,班组现场所有人员不顾自身的安危迅速投入到灭火行动中,从油炉底部和顶部两个地方实施扑救,在消防队赶到之前扑灭了明火。消防队的领导对我们车间能迅速组织实施扑灭初起火险并及时报警的做法给予了肯定。

这样的事例不胜枚举,正由于该班组成员的共同努力,确保了各项工艺指标达标,为公司的安全、稳产、优质、低耗做出了积极贡献。这样的“工人先锋号”,真是好样的! (华宏化纤通讯组)

石倩的故事

在华宏化纤生产一线,有这样一位青年女工,大大的眼睛,圆润的脸上总是带着一丝浅浅的微笑,举手投足间散发着年轻人旺盛的朝气和蓬勃的生命力。她就是短纤一车间卷绕岗位操作工——石倩,在平凡的工作岗位上塑造着自己的精彩人生。

熟悉卷绕岗位的人都知道,从事卷绕工作压力很大,当班8小时,必须站立8小时,是这个岗位操作人员必备的基本功。当班期间,必须保持精神的高度集中,因为不知道什么时候会有突发状况。因此,之前该岗位招聘的都是些反应灵活的男青年,女职工很少。但是石倩认为,既然选择了这个岗位,就应该热爱这个岗位,踏踏实实地做好本职工作。她是这样想的,也是这样做的。因此,自从进入华宏化纤一年多来,她不迟到,不早退,不怕脏,不怕累,全心热爱着自己的工作,在平凡的工作岗位上默默奉献着自己的青春和热血。

石倩作为新工入职后,虚心向老工人学习,认真学习岗位操作技能,刻苦钻研技术,女性的细心加上用心,让她在工作中善于发现问题、分析问题和解决问题,很快从新工中脱颖而出。现在的她不仅是独挡一面的老员工,还是新工中的老师傅了。有新员工入职,在同一条生产线上的,她总是热心地指导,帮助新员工成长。在班组,用她真诚的

容,特有的亲和力,感染着周围的人,因此,同事们对她的评价都很高。

同时,石倩还是一位见义勇为的好姑娘。

2015年11月的一天,当班卷绕组长安排几位卷绕工去往复岗位处理废丝。操作新工小唐和另一操作工一起跳到盛丝桶里往外拉废丝,废丝拉完后,小唐从桶底出来时身体失去平衡,不慎从桶边上掉下来,眼看一场重大事故即将发生。紧急关头,石倩一个飞身冲上前去,不顾自己安危,毫不犹豫地用自己的双手去接小唐,以致被冲击力砸到地上。小唐虽然也摔下来,但是因石倩奋不顾身的救援,避免了小唐受到重大的伤害。事后,有人问石倩:“当时小唐摔下来,你扑上去救援,怕不怕?”“当时情况紧急,没有想到害怕。”石倩笑着回答。“你去救小唐,也被带到地上,摔疼了么?”“疼,疼了好几天,不过,我年轻,恢复得快!”率真、朴实的话语不由得让人心生敬意:在工友遇到危险的刹那,能临危不乱予以及时救援,这是怎样一种高尚的情怀啊!

2015年底,石倩被评为集团公司“优秀员工”,这荣誉是她用辛勤的汗水、无私的奉献换来的。对她来说这是一种肯定,更是一种鞭策。她的故事并不特别,只是在展现着公司员工应有的创先争优、爱岗敬业所蕴含的质朴真谛。(华宏化纤通讯组)

工作着是美丽的

高伟是华宏科技的计划调度员,来华宏科技已经7年了。他虽然是个30岁出头的小伙子,但是年纪轻轻就把自己的工作安排得井井有条,从来没有出现过差错。他行事果断,执行力强,做事干脆利索效率高,连续两年被评为公司先进员工。

2009年,高伟初进入华宏科技时本来是想应聘技术员的,但由于当时技术科不缺人手,就被安排在铆焊车间工作。虽然没有铆焊的工作经验,但他总是挑最基础、最累的活干。去仓库领大打包机衬板,一块板20多公斤,一套衬板大小小有50多块,他一块块用手搬,冬天也累得满头大汗。

在车间几年后,他慢慢学会了各项技能,被调到生产科做核算,和数据打交道。他办公桌上总是堆满了文件资料,草稿纸一叠一叠地摞着,每天都能准时把数据交给领导。后来由

于生产需要,高伟接手铆焊下料工作。面对十二大系列产品、上千种型号的庞大结构,第一步就是安排如何下料。从哪里开始入手呢?俗话说“好记性不如烂笔头”,高伟开始每天做笔记,各车间的急件和要办的事情都写在本子上,什么机型、什么部件、哪块料多少尺寸、什么时候要用等等,没有一丝马虎。在材料使用方面,做到大料大用,小料小用,废料再利用,做到物尽其用。对于下料中发生的不合格零件,第一时间通知车间并协调处理好,能回用的回用,能改制的改制成其它零件,完成后通知各车间来领取,在不断的学习和实践中摸索经验。久而久之,大家都夸高伟工作认真又用心。

简单的事情重复做,你就是专家;重复的事情认真做,你就是赢家。高伟就是这样一个人,做着简简单单的事情,却做出了不简单的成绩。(华宏科技通讯组)

从青涩走向成熟

时光就像一条河,左岸是无法忘却的回忆,右岸是值得把握的人生年华,中间正是那承载希望的小舟,带着那个怀揣梦想的人来到我们华宏这个大家庭,那个人就是我们华宏科技财务科的赵燕。刚认识她的时候,还是一个刚刚大学毕业的小姑娘,脸上带着一份青涩,带着新奇和激动却隐约有些胆怯来到了我们华宏这个大家庭。不得不说,时间真是把美工刀,在过去5多的时间里,它让那原本稚嫩的脸上显露出了成熟和自信。

刚走上工作岗位的她,对于财务工作和刚踏入社会的陌生感,时不时的会让她感到工作的压力和困难,甚至经常在工作中走弯路,年轻人的浮躁也让原本看似枯

燥的工作更加难以进行。但同时也是年轻人的那股子韧劲,让她平定了自己躁动不安的心,在工作中,她学会了自我反省和自我认知。在平时的记账工作中,难免会发生一些错误,在领导的指正下修改后,她总是会认真地思考自己错在什么地方,并且会在备忘录上记录下平时工作上的纰漏,以防止下一次继续犯同样的错误。工作近5年来,她接触了不少人和事,在为自己的成长欢欣鼓舞的同时,她明白自己尚有许多缺点需要改正。而这些缺点也正是对自己的一种考验,考验的过程也是成长的过程。面对困难,她会以一个旁观者的身份来看待自己所面对的一切,立场的不同也往往能让她思考地更加全面,从而在工作上解除固有思维定势的束缚,突破盲从的思维惰性。

在工作中,记得有一次看到她在装订记账凭证,一叠一叠的单子夹了大概有三四十个夹子,只见她仔细地

翻阅着每一张凭证,按照顺序平平整整地对齐放平,仔细地核对着序号,填写着记账封面,那有条不紊、认真仔细的态度足以看出她是一个认真负责、踏实肯干的人。同时她在遇到不懂的地方总是虚心向领导或者同事请教,善于思考,把学到的知识很好地运用到实际工作中,不仅提高了工作的速度,也保证了工作的质量。在工作中敢于讲原则、坚持原则,扎实做好财务基础工作。严格按照《会计法》进行记账、结账,切实做到手续完备、内容真实、数据准确、账目清晰。

她对财务这个工作兢兢业业,正是她感恩于华宏这个大家庭,在她的心中,如果没有华宏给她提供这样一个发展平台,也就没有今天的自己,时时刻刻地告诫自己,不要总想着你的付出而忽视了别人给你的舞台,共赢才会大成,忠诚是最大的资本,珍惜华宏对自己的知遇之恩,贡献了华宏,也就成就了自己。(华宏科技通讯组)